

省委十届十五次全会举行,深入学习贯彻六中全会精神

省第十一次党代会明年5月召开

本报讯 中国共产党山东省第十届委员会第十五次全体会议,于11月17日至18日在济南举行。全会由省委常委、省委书记姜异康主持。姜异康作了重要讲话。全会决定,中国共产党山东省第十一次代表大会于2017年5月在济南召开。

全会深入学习贯彻党的十八大六中全会精神,听取和讨论了姜异康受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共山东省委关于深入学习贯彻党的十八大六中全会精神的意见》和《关于召开中国共产党山东省第十一次代表大会的决议》。

全会充分肯定了省委十届十三次全体会议以来省委常委会的工作。一致认为,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委常委团结带领全省广大党员、干部、群众共同奋斗,加快建设经济文化强省,深入开展“两学一做”学习教育,严肃认真做好中央巡视“回头看”整改落实工作,大力推进科技创新,坚决打好脱贫攻坚年度战役,推动经济社会平稳健康发展,各项工作取得新的进展。

全会认为,党的十八大以来,全省各级党组织坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于全面从严治党的决策部署,党风廉政建设和反腐败斗争深入推进,党风政风明显好转,为经济文化强省建设提供了重要保证。同时要清醒认识到,当前我省党的建设面临着一些新情况新问题新挑战。对此,必须高度重视,坚持问题导向,增强全面从严治党战略定力,努力营造风清气正的政治生态,建设好我省政治上的绿水青山。

全会号召,全省各级党组织和广大党员、干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面深入贯彻党的十八大六中全会精神,不忘初心、继续前进,走好新的长征路,扎实推进全面从严治党,努力在全面建成小康社会进程中走在前列,加快建设经济文化强省,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

据山东新闻联播

18日下午,西藏自治区新一届党委班子产生。吴英杰当选为中共西藏自治区第九届委员会书记,同时,自治区常委延续了“一正四副”的配置。而身为山东昌邑人的吴英杰,已经在西藏工作超过40年。

►2015年,时任自治区副书记的吴英杰在林芝考察。(资料片)

省级党委换届继续,“一正四副”仅存于疆藏两地
西藏省委常委有4个山东人

两地副书记“超配”但仍符合中央规定

按照新修订的《中国共产党地方委员会工作条例》(下称“条例”),党的地方委员会一般设书记1名,副书记2名。一名副书记一般担任政府首长,另一名专职副书记则主抓党务。但目前,全国省级行政区中,新疆和西藏依然延续了“一正多副”的结构。

在最新的西藏自治区党委班子中,洛桑江村、邓小刚、齐扎拉、丁业现担任副书记。其中洛桑江村为自治区政府主席,邓小刚任政法委书记,齐扎拉任拉萨市委书记,丁业现则任自治区常务副主席。整个省委常委成员共有14人。而与之类似,新疆新一届自治区党委班子中,也存在4名副书记,省委常委也有14人。

其实,西藏与新疆党委班子“一正多副”的传统由来已久。从1990年开始,西藏自治区党委副书记的人数一直在4人以上。例如,1990年选举产生了第四届省委常委,共有1名书记和6名副书记。1995年产生的第五届省委常委中,副书记的人数达到了8人。再往后,第六届省委常委中有6名副书记,第七届和第八届省委常委中均有4名副书记。同样,第

四、五、六、七、八届新疆维吾尔自治区党委副主席的人数分别为7、5、6、4、3人。

根据条例,新疆和西藏的省委常委以及副书记人数均已“超配”。不过,条例也指出,常委会委员名额,省级为11至13人,个别地方需要适当增减的,由党中央决定或者省级党委根据中央精神审批。此外,在副书记的配置上,条例指出,党的地方委员会设副书记2名,个别民族自治地方需要适当增加副书记职数的,由党中央决定或者省级党委根据中央精神审批。因此,新疆、西藏两地虽然“超配”,但仍然合规。

1岁多随父进藏
新书记在藏工作42年

在此次新产生的西藏自治区党委常委班子中,有4名山东人,分别是自治区党委书记吴英杰,党委副书记丁业现,省委常委王瑞连,省委常委、宣传部长姜杰。这4人中,除了姜杰是2013年进藏工作之外,其余三人都是从西藏开始工作,其中吴英杰已经在西藏工作超过40年。

吴英杰是山东昌邑人,他曾表示,自己自幼生活在西藏,

工作是在西藏,成长是在西藏。1958年,只有一岁多的吴英杰和全家人随父亲来到格尔木,来到高原。吴英杰18岁高中毕业后,就作为知青来到林芝种畜场工作,此后长期扎根在西藏基层。2003年1月,吴英杰任西藏自治区政府副主席。后来,吴英杰担任自治区党委常委,并先后兼任自治区党委宣传部部长、自治区政府副主席、自治区政府常务副主席等职务。2011年11月,吴英杰出任自治区党委副书记,2013年4月,吴英杰出任自治区党委常务副书记。今年8月,中央任命吴英杰为自治区党委书记。

丁业现是阳谷人,他18岁来到山南地区供电所工作。从1978年参加工作,到2000年担任自治区财政厅厅长,除了曾回到山东学习3年,其余时间均在山南地区工作。2010年9月,丁业现担任副主席,2013年6月,他开始担任自治区党委常委。

王瑞连是山东邹平人,最初一直在自治区党委组织部工作,之后曾赴山南地区和昌都地区工作。而来自山东胶州的姜杰仕途主要在山东省内,曾担任过青岛市黄岛区区委书记、东营市市长、东营市市委书记等职务。

沈阳市委班子换届
市长未能当选常委

17日,沈阳市进行了市委班子换届选举。在新产生的11名沈阳市委常委成员中,只有1名专职副书记。现任沈阳市市长潘利国并未当选市委常委、市委副书记,这在各级党委班子的换届选举中并不多见。

在17日上午闭幕的中共沈阳市第十三次代表大会上,潘利国以大会执行主席的身份在主席台就坐。当日下午,潘利国还会见了华润置地的客人。

出生于1957年的潘利国是辽宁人,其仕途也仅限于辽宁,曾在辽宁省委省政府、阜新市和铁岭市工作。矿工出身的潘利国有20多年矿务工作经历,1999年任辽宁省煤炭工业管理局副局长(正厅级),2002年进入辽宁省委,先后任省委办公厅副主任和省委副秘书长。

2006年潘利国赴阜新市先后任代市长、市长和市委书记。6年后“回炉”铁岭任市委书记。2013年,经历了14年正厅级职务后,升任副省级辽宁省副省长,去年2月当选沈阳市市长,并补选为全国人大代表。据新华社、西藏日报、沈阳日报等

神舟十一号飞船返回舱成功着陆

飞了33天,终于吃上小鸡炖蘑菇



2016年11月18日,神舟十一号返回舱成功着陆。新华社 发

18日13时59分,神舟十一号飞船返回舱在内蒙古中部预定区域成功着陆,执行飞行任务的航天员景海鹏、陈冬身体状态良好,天宫二号与神舟十一号载人飞行任务取得圆满成功。

有趣的是,第三次飞天的景海鹏在出舱时又见到了老熟人——已经10次完成返回舱开舱任务的李涛。身为南方人的李涛,已经在内蒙古草原上工作了17年,从“神一”到“神十一”,他出色地完成了每一次开

舱任务。正是无数航天人的默默努力,才造就了中国载人航天事业的飞速发展。

两名航天员出舱后,由工作人员转运至直升机上进行重力再适应。在直升机上,他们还吃上了着陆后的第一顿饭。这顿饭的主食包括小馒头、花卷、米饭、稀饭,菜品包括两荤三素:小鸡炖蘑菇、白萝卜烧羊肉、青炒小油菜、醋熘土豆丝和咸菜。同时还有航天员之前自己点的菜品,比如羊肉泡馍,以及苹果和橙子等水果。

当晚,两名航天员乘坐专机从内蒙古平安飞抵北京。两人之后将进入医学隔离期,进行全面的医学检查和健康评估,并安排休养。

神舟十一号飞船于10月17日7时30分从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天宫二号对接形成组合体,两名航天员进入天宫二号,进行了为期30天的驻留,在轨飞行期间完成一系列空间科学实验和技术试验。

据新华社